
 
 
 
 
 

MOTIE 

Indiener: Jules Vaessen (PvdD) 

Raadsvergadering: 1 juli 2025 

Agendapunt: Kaderbrief 2026 (2025.01835)  

Onderwerp: Rechtspersoonlijkheid voor de natuur in Maastricht 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 1 juli 2025, 
Ex artikel 30 van het Reglement van Orde Gemeenteraad Maastricht, 
Gehoord de beraadslaging over het raadsvoorstel Kaderbrief 2026, 
 
Constaterende dat: 

 De gemeente Maastricht een schat aan natuurlijke hulpbronnen en biodiversiteit herbergt, die van 

onschatbare waarde is voor het welzijn van onze huidige inwoners en toekomstige generaties; 

 De natuur geen stem heeft in de besluitvorming en bescherming nodig heeft tegen bedreigingen zoals 

klimaatverandering, verlies van leefgebieden en vervuiling; 

 Het concept van rechtspersoonlijkheid voor de natuur in verschillende delen van de wereld al wordt 

toegepast en een juridische erkenning van de natuur als entiteit met inherente rechten mogelijk maakt.; 

 In Nederland al geprobeerd wordt rechten aan de natuur toe te kennen, zo wordt reeds een petitie voor de 

Maas in de wet in de Tweede Kamer behandeld en zijn er initiatieven voor rechtspersoonlijkheid van het 

Waddengebied. 

 

Overwegende dat: 

 Het toekennen van rechtspersoonlijkheid aan de natuur de aandacht voor en bescherming van onze 

natuurlijke omgeving kan verbeteren en innovatieve benaderingen voor duurzaamheid kan stimuleren; 

 Niet langer gewacht kan worden om de natuur te beschermen en niet hoeft te worden gewacht op landelijke 

wetgeving; 

 De gemeente Maastricht een pioniersrol kan spelen door zich in te zetten voor de erkenning van 

rechtspersoonlijkheid voor de natuur op lokaal niveau. 

 

Verzoekt het college om: 

 Onderzoek te doen naar de juridische en praktische haalbaarheid van het toekennen van 

rechtspersoonlijkheid aan de natuur in de gemeente Maastricht; 

 De resultaten van dit onderzoek en de voortgang in dit dossier periodiek met de gemeenteraad te delen; 

 Altijd bij nieuw te vormen beleid de belangen van de natuur (van bronsgroene natuurgebieden tot en met 

Natura 2000-gebieden) mee te wegen en in nieuwe raadsvoorstellen deze belangen inzichtelijk te maken; 

 Alle relevante maatschappelijke organisaties, lokale experts en andere belanghebbenden betrekken bij dit 

onderzoek naar de implementatie van rechten voor de natuur in Maastricht. 

 

Reg.nummer: 2025.02507 
Besluit: De motie is met 13 stemmen voor  
en 23 stemmen tegen, verworpen. 
Aldus besloten. 

Aangenomen



 
 
 
 
 
En gaat over tot de orde van de dag, 

 

Jules Vaessen  Jack van Gelooven Lex Vos   Jules Ortjens 

Partij voor de Dieren SP   GroenLinks  Volt 

(6.3) Motie PvdD - “Rechtspersoonlijkheid voor de natuur in Maastricht"

Aangaande de motie “Rechtspersoonlijkheid voor de natuur in Maastricht" worden 36 stemmen uitgebracht. 

Voor de motie stemmen 13 leden:
Coen van der Gugten (GroenLinks), Anne Lucas (GroenLinks), Harry Schouten (GroenLinks), Lex Vos (GroenLinks).
Jules Vaessen (PvdD), Ria Strik (PvdD)
Jules Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt)
Jack van Gelooven (SP), Stephanie Blom (SP)
Kitty Nuyts (LPM)
Jo Smeets (MvN), Bert Garnier (MvN)

Tegen de motie stemmen 23 leden:
John Steijns (SPM), Jos Boelen (SPM), Ria Makatita-Hendrix (SPM), Jan Meertens  (SPM).
Guido Mertens (D66), Miriam El Fassih (D66), Thomas Gardien (D66), Bert Jongen (D66)
René Betsch (PVM), Tiny Meese (PVM)
Gabriëlle Heine (CDA), Mat Brüll (CDA), Nol Beckers (CDA), Jan Janssen (CDA)
Anita van Ham (PvdA), Addie Redmeijer (PvdA), Henri Borgignons (PvdA), Jean Pellaers (PvdA)
Guiseppe Noteborn (VVD), Siem Verkoijen (VVD)
Bennie van Est (50PLUS)
Jos Gorren (SAB)
Bram Nab (FvD)

De motie is met 13 stemmen voor en 23 stemmen tegen, verworpen. Aldus besloten.
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